# 环卫工人的端午"暖心餐"

□ 赵红艳



环卫工吃着端午的"暖心餐"

挂艾草,是我国的传统节日之一。

农历五月初五是端午节,又称 但在这天,广大环卫工人却仍然坚 端阳节,其习俗有赛龙舟、吃粽子、 守岗位。为了让他们能过上一个温

的方式给大家改善伙食,让 环卫工人在端午节吃到了 "暖心餐"。

6月18日,端午节当日 下午4点30分,笔者来到位 于吕梁市区交通路的环卫 处职工食堂。此时,厨房内 的师傅们正忙着准备今天 的晚餐,食堂院内已有两三 名环卫工人在等候就餐。

5点整,身穿橘黄色工 作服的环卫工人陆陆续续 来到这个属于他们的大家 -手拿着碗筷,一手拿 着饭票,整齐地排在打饭窗 口,打着晚餐——凉糕和汤 面。他们三个一群、两个一 伙地围坐在桌子旁,有说有 笑地吃着凉糕再喝口汤面。

今天是端午节,领导 给俺们改善伙食吃凉糕,俺

们打心眼里高兴。你看,这凉糕是用 糯米做成的,撒上白糖吃起来有绵 馨的节日,离石区城区三办环卫处7 粘、香甜的口感。"正夹着凉糕吃的环

个环卫职工食堂都以不同 卫工人王爱兰高兴地对笔者说。

一旁的李忠荣接过话茬:"今天 的晚餐可以说是色香味俱全。俺在 端午节前的早些日子就吃过粽子 了,今天食堂吃凉糕,换一种吃法, 感觉很不错。

吃饭应该细嚼慢咽才有助于消 化,可笔者却看到李师傅的吃饭速 度相当快。带着这一疑问,笔者和 他拉呱起来,"5点半还得接班去,早 点吃完早点接班。现在俺的同事还 在岗位上,还没吃饭呢,俺不能只顾 着自己把肚子填饱。"说着李师傅喝 完碗里的最后一口汤,站起来离开 了座位。

这时,笔者注意到,坐在李师傅对 面的环卫工人任俊才一言不发地低着 头吃着凉糕。当笔者问他凉糕味道如何时,他放下了手中的筷子说:"不 错!不错!吃起来软软的,有劲道。 在自己家里也不一定能吃上这样的凉 糕。凉糕吃在嘴里,暖在心里。"

环卫工人过了一个不一样的端 午节,他们在坚守岗位的同时,也吃 到了端午"暖心餐"。

#### 柳林县

### 娃娃们上演 环保时装秀

本报讯(记者 木二东 通 讯员 史可)废报纸、废塑料袋转身变成"时尚潮装",近日,柳 林县子玄画室别出心裁,开展 了以"环保节能"为主题的服装 展,用环保时装秀、绘画展等创 意活动让小朋友树立环保节约

在服装展现场,子玄画室 的小朋友们身穿环保服装惊艳 全场。他们身着五彩斑斓的"时装",公主裙、喇叭裙,款式 多样,潮味十足,仔细一看,这 些"潮装"全是由废报纸、碎布 头、塑料袋制作而成。

"废报纸、空水瓶、塑料袋、 碎布头等废弃物品经过一个个 家庭的巧妙改造,都化身孩子们身上靓丽的服装,每一件环 保时装的亮相都博得了喝彩, 感谢学校通过这样的方式给孩 子们带来不一样的环保意识和 展示自我的平台。"前来参加活 动的薛女士说道。

另外,在子玄画室的走廊 中小朋友们办起环保绘画展, 《干枯的大树爷爷》、《等待水》 等60余幅原创绘画,童趣稚嫩 的作品展示了孩子们倡导节能 的理念,呼吁大家共同爱护环

"废旧物品穿出了新时 尚!"此次活动的举办有利于让孩子们从小树立环保节约意 识,同时也培养和激发了孩子 们的创新意识和实践能力,把 环保与创新相结合,以新颖的 方式来充实课余生活,得到了 现场观众的纷纷赞叹。

#### 交城县质监局

### 端午卦山庙会 期间坚守阵地

本报讯(记者 曹永亮 通 讯员 张岩)每年农历五月初 五、初六为交城县卦山传统庙 会,又适逢我国端午小长假,为 搞好端午节和卦山庙会期间的 市场安全监管,今年端午节前 夕, 交城县市场和质量监督管 理局及早专题研究部署,制定 监管方案,堵塞监管漏洞,坚决 预防食药安全事故发生。

该局针对端午假日和庙会 期间人群高度聚集、流动摊贩 多、监管难度大等特点,结合当 前正在开展的创建国家卫生具 城食品安全专项检查,统筹调 配监管力量,强化对食品生产, 流通、餐饮各环节和药品、医疗 器械、化妆品各领域的安全监 管,及时排查和解决食品药品 安全隐患,督促企业加强过程 管理、落实主体责任,严厉查处 各种违法违规行为。庙会期 间,联合公安、城管等部门加大 对景区餐饮摊点及无证行医、 销售药品摊贩的巡查,现场责 令3户餐饮小摊点整改经营环 境,确保游客饮食安全

在加强监督检查的同时, 该局还安排天宁食药站在卦 山景区值班值守,及时掌握市 场动态,第一时间受理和妥善 处置群众反映的食品药品安 全问题,确保了卦山庙会的安

## 246名志愿者服务北武当半程马拉松赛暨吕梁市健步大会

本报讯 6月18日,2018 来自吕梁学院化学化工系大 北武当半程马拉松赛暨吕梁 市健步大会在素有"三晋第一 名山"之称的北武当山举行。 共有 2000 名运动员参与本次 赛事,来自全省各界的246名 志愿者为参赛者提供了现场

"这边是水,这边是饮料, 加油! 加油! 大哥哥你最帅, 我们为你点赞,坚持、坚持,胜 利向你们招手了!"在北武当 镇河庄村补给点,来自吕梁学 院的志愿者们不停地为参赛 选手加油。"这是我第一次为 大型赛事做志愿服务,能为许 多人服务,我感到非常开心

三的志愿者刘婷婷激动地 说。吕梁学院生命科学系大 二的志愿者王钰说:"'微笑一 个人,美好一路人,服务马拉 松,活力吕梁人'是志愿者们 喊的口号,也是志愿者们的服 凌晨5:30开始,志愿者们

就开始布置岗位,在晨曦中迎 接运动员的到来。比赛期间, 志愿者们在雨中坚守岗位,分 别在装备分发、人员摆渡、存 放衣物、运动员补给点、赛道 引导、医疗等岗位,在全线各 路段为参赛的运动员们提供

据了解,2018 北 武当坐程马拉松寨暨 吕梁市健步大会共招 募志愿者246名,其 中来自吕梁学院志愿 者100名、霍州煤电 志愿者35名、移动联 通农信社税务等窗口 单位志愿者12人、医 护人员原者有24名。 团委工会社会各界志 愿者等75人。

(闫卫星 薛计娥)





## 交城县卦山景区:端午节小长假游人如织

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 孙 宝忠)端午至,游人来,今年的交城卦山 端午节也不例外,天气晴朗,各地游客 纷至沓来,游览名胜、寻奇探幽,勾勒出 一幅端午节独特的民情风俗长卷。

近年来,端午节小长假的设立和 交城全域旅游创建工作的陆续推进, 不仅让卦山庙会成为该具全域旅游的 招牌活动,更是让卦山成为越来越多 游客端午节出游的最佳目的地。

端午节,为每年农历五月初五。

据《荆楚岁时记》记载,因仲夏登高,顺 比一年大,影响也一年比一年广 阳在上,五月是仲夏,它的第一个午日 正是登高顺阳好天气之日,故五月初 五亦称为"端阳节"

端午节作为交城卦山最盛大的节 日,也是卦山庙会之期。卦山端午庙 会作为省级非物质文化遗产,始于唐 代,迄今已有千余年历史,是交城的一 项文化产业,卦山庙会以展示卦山佛、 道、儒多元文化为内涵,以挖掘传承端 午民俗文化为核心,庙会的规模一年

有民间俗语"五月五,上卦山"一直流 传至今,因此,卦山成为了端午节出游 的最佳目的地。特别是卦山天宁寺 "香火"已经传承1300多年,每年端午 节卦山都会迎来络绎不绝的游客来此 敬香还愿,今年端午节又是中考在即, 更是有许多家长游客前来为孩子考试 祈福……而系五彩线、包粽子、看民间 艺人表演,则使人们通过这个沿袭千 年的传统节日,感受和了解独特的端

端午节还有佩戴香囊的习俗,因此 各种生肖香囊也非常受欢迎。在卦山 脚下,随处可见一些村妇在叫卖手工制 一个个摊位前摆满了端午 作的香囊。 节的民俗小饰品,各种五彩线饰品、香 囊等,吸引了众多市民购买。长短不一 的竹架上挂满了各色真丝锦缎、花绸缎 做成的香囊,造型各异,形态逼真,透出 浓厚的传统文化韵味,寄托了人们企盼 生活吉祥如意的美好愿望。